

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΝ ΤΥΠΟΥ

Έπειτα από πρόσκληση της Α.Ε. Αχμάντ Ομπείντατ, πρωθυπουργού του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας, η Α.Ε. κ. Ανδρέας Παπανδρέου, Πρωθυπουργός της ελληνικής Δημοκρατίας, πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην Ιορδανία στις 10 και 11 Νοεμβρίου 1984.

Ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας έγινε δεκτός από την Α.Μ. τον Βασιλέα .

Οι δύο Πρωθυπουργοί είχαν συνομιλίες σε πολύ εγκάρδια και φιλική ατμόσφαιρα, αντήλλαξαν απόψεις επί θεμάτων αμοιβαίας σημασίας και εξέφρασαν ικανοποίηση για τη συνεχή πρόοδο των υφιστάμενων σχέσεων μεταξύ Ιορδανίας και Ελλάδας σε διάφορους τομείς, τον πολιτικό, τον οικονομικό, τον επιστημονικό και τον πολιτιστικό, σύμφωνα με το βασικό συμφέρον αμοιβαίων των χωρών και των φίλων λαών τους, υπογράμμισαν δε την ανάγκη για συνεχείς συναντήσεις μεταξύ των δύο μερών , για τη σύφιξη των σχέσεων αυτών σ' όλα τα πεδία που ενδιαφέρουν τις δύο χώρες.

Οι δύο πλευρές εξέφρασαν την ανησυχία τους για την αυξημένη ένταση που επικρατεί σήμερα στον κόσμο και υπογράμμισαν την ανάγκη για συνεχείς εντατικές προσπάθειες προς χαλάρωση αυτής της έντασης, προς προώπιση της ελευθερίας και ανεξαρτησίας όλων των χωρών και των λαών του κόσμου και προς διασφάλιση των νομίμων δικαιών όλων των εθνών για αυτοδιάθεση. Στο πλαίσιο αυτό οι δύο πλευρές εξέφρασαν πλήρη υποστήριξη προς την αρχή του απαράδεκτου της κατοχής εδαφών δια της βίας.

Οι δύο πλευρές καταδίκασαν την απειλή ή χρήση βίας στις διεθνείς σχέσεις και επιβεβαίωσαν τον σεβασμό τους στις αρχές της ανεξαρτησίας, κυριαρχίας, ισότητας και εδαφικής ακεραιότητας όλων των χωρών.

Κατά τις συνομιλίες οι δύο πλευρές προέβλεσαν σε αναγνώριση της διεθνούς καταστάσεως και ειδικότερα του παλαιστινιακού προβλήματος, του λιβανικού ζητήματος, του πολέμου μεταξύ Ιράν και Ιράκ, του κυπριακού προβλήματος και της κατάστασης στο Αιγαίο πέλαγος.

Κατά τη συζήτηση του Παλαιστινιακού προβλήματος, οι δύο πλευρές υπογράμμισαν την ανάγκη γι'ε διακανονισμό αυτού του ζητήματος που αποτελεί τον πυρήνα της διένεξης στη Μέση Ανατολή. Επιβεβαίωσαν ότι μια συμφωνημένη, δίκαια και διαρκής ειρήνη στην περιοχή, πρέπει να βασιστεί σε ολοκληρωτική ισραηλινή αποχώρηση απ'όλα τα αραβικά εδάφη, που κατελήφθησαν το 1967, περιλαμβανομένης της αραβικής Ιερουσαλήμ, σε αναγνώριση των νομίμων δικαιωμάτων του Παλαιστινιακού λαού, περιλαμβανομένου του δικαιώματός του προς αυτοδιάθεση και στο δικαίωμα όλων των χωρών και των λαών της περιοχής να ζούν σε ελευθερία, ειρήνη και ανεξαρτησία.

Οι δύο πλευρές καταδίκασαν την ισραηλινή εποίκιστική πολιτική στα κατεχόμενα αραβικά εδάφη και το ισραηλινό σχέδιο κατασκευής διώρυγας που να συνδέει τη Μεσόγειο με τη Νεκρά Θάλασσα. Θεωρούν ότι παρόμοιες ισραηλινές ενέργειες συνιστούν παραβίαση των αποφάσεων των Ηνωμένων Εθνών και των αρχών του Διεθνούς Δικαίου.

Σε σχέση με το κυπριακό πρόβλημα, τα δύο μέρη εξέφρασαν τη βαθειά τους ανησυχία για την κρίση της Κύπρου στην οποία δε βρέθηκε ακόμη λύση και η οποία αποτελεί απειλή για την ειρήνη και ασφάλεια της περιοχής. Θεωρούν ότι η μόνη στερεά βάση για μια ταχεία, δίκαιη και διαρκή λύση του κυπριακού προβλήματος είναι ο αυστηρός σεβασμός της ανεξαρτησίας, κυριαρχίας, εδαφικής ακεραιότητας, ενότητας και του αδέσμευτου της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Σε σχέση με τα παραπάνω οι δύο πλευρές εξέφρασαν και πάλι την πλήρη υποστήριξή τους προς την αρχή του απαράδεκτου της κατοχής εδαφών δια της βίας.

Οι δύο πλευρές εξέφρασαν την άποψη ότι θα πρέπει να αποφευχθούν όλες οι μονομερείς πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να παραβλέψουν τις προσπάθειες του Γενικού Γραμματέα του Ο.Ε.Ε για επίτευξη ειρηνικής και δίκαιης λύσης στο κυπριακό πρόβλημα.

13

Οι δύο πλευρές καταδίκασαν τη διεθνή τρομοκρατία σε όλες τις μορφές και τα είδη της, και τη συνεπακόλουθη απόλυτη αδών υπέρβαση και εξέφρασαν την ελπίδα τους ότι όλες οι χώρες του κόσμου θα πάρουν όλα τα αναγκαία μέτρα για να τεθεί τέρμα στις πράξεις αυτές.

Οι δύο πλευρές αντήλλαξαν επίσης απόψεις για την κατάσταση στην Ευρώπη και διαδήλωσαν τη μεγάλη σημασία που οι χώρες του αποδίδουν στην ενίσχυση της βάσεως της ασφαλείας και την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των χωρών της ηπείρου αυτής, πράγμα που θα είχε θετικό αντίκτυπο στη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια και θα βοηθούσε στη χαλάρωση της έντασης στις διεθνείς σχέσεις.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να πάρουν όλα τα αναγκαία μέτρα για να προωθήσουν περαιτέρω τις διμερείς σχέσεις μεταξύ Ιορδανίας και Ελλάδας σε όλους τους τομείς και να συνεργαστούν σε διεθνή επίπεδα, στα Ηνωμένα Έθνη και άλλους διεθνείς οργανισμούς, προς ενίσχυση της ειρήνης ανεξαρτησίας και για ίσα δικαιώματα μεταξύ όλων των χωρών του κόσμου.

Κατά τη συζήτηση της διμερούς συνεργασίας οι δύο πλευρές ανασκόπησαν την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών στους τομείς του εμπορίου, της βιομηχανίας, των μεταφορών, του τουρισμού, της γεωργίας, δηλαδή στο πλαίσιο της συμφωνίας, οικονομικής, μορφωτικής και τεχνικής συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ Ιορδανίας και Ελλάδας το 1976, και επιβεβαίωσαν ότι θα εντατικοποιήσουν τις προσπάθειές τους προς υποστήριξη και διεύρυνση των σχέσεων αυτών που βασίζονται στο αμοιβαίο συμφέρον. Συμφώνησαν να συγκαλέσουν τη μικτή ελληνοϊορδανική επιτροπή στο Αμμάν, τον Ιανουάριο του 1985.

Η Ιορδανική πλευρά εξέφρασε την ικανοποίησή της για τη σταθερή και συνεχή ελληνική υποστήριξη προς την αραβική υπόθεση.

Ο Πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Π. Παπανδρέου εξέφρασε εκ μέρους της αντιπροσωπείας που τον συνόδευε, θερμές ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη προς τον Πρωθυπουργό κ. Αχμάντ Ομπέϊντατ και την κυβέρνηση

και του λαού της Ιορδανίας για τη θερμή υποδοχή και φιλοξενία που απεσώλαξαν στον ίδιο και τους συνεργάτες τους, κατά την επίσκεψή τους στο Χασεμιτικό Βασίλειο της Ιορδανίας.

Ο Πρωθυπουργός κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου απηύθυνε στην Α.Ε. τον κ. Αχμάντ Ομπείντα πρόσκληση να επισκεφθεί την Ελλάδα. Η πρόσκληση έγινε ευχαρίστως δεκτή. Η ημερομηνία της επίσκεψης αυτής θα καθορισθεί δια της διπλωματικής οδού.

---